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COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
Consiglio Comunale  

 
DATA: 17/07/2024  N.31 

 
OGGETTO:  COMMISSIONE PER LA TENUTA DELL'ALBO DEI GIUDICI 

POPOLARI. NOMINA RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 

 
 
L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di luglio alle ore diciotto e minuti quattro nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato per decisione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale composto dai Signori di 
cui al momento dell’adozione della presente deliberazione sono presenti: 

 
 

Cognome e Nome Carica Presente Assente 
CANALE Duilio SINDACO X   
VIGNOLA Marta CONSIGLIERE X   
ROSTAGNOL Sonia CONSIGLIERE X   
BOGGIO Elena CONSIGLIERE X   
RIVOIRA Gabriele CONSIGLIERE X   
BERTIN Marco CONSIGLIERE X   
REVEL Marco VICE SINDACO X   
MEGGIOLARO Davide CONSIGLIERE   X 
MARCELLINO Elena PRESIDENTE X   
CAFFARO Maurizio CONSIGLIERE   X 
CONGIU Alessia CONSIGLIERE X   
BESSON Matteo CONSIGLIERE X   
MENSA Valter CONSIGLIERE X   

    
 Totale Presenti: 11  
 Totale Assenti: 

 
2 

 
Assume la Presidenza MARCELLINO Elena nella sua qualità di PRESIDENTE 
 
Assiste il Segretario Comunale MANA dott. Paolo. 
MARCELLINO Elena nella sua qualità di Presidente, constatata la legalità dell'adunanza dichiara aperta la 
seduta. 
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D.C.C. N. 31 DEL 17/07/2024 
 

  
OGGETTO:  COMMISSIONE PER LA TENUTA DELL'ALBO DEI GIUDICI 

POPOLARI. NOMINA RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 

  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATO l'art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287 che testualmente prevede: 
“In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una Commissione composta del sindaco o di un 
suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del 
Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente negli artt. 9 e 10 della presente legge per 
l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di assise e nelle Corti d'assise di appello.  
Qualora l'Amministrazione comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una Commissione composta del 
commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati dal pretore.”; 
 
RILEVATO che a seguito dello svolgimento dell'ultima tornata amministrativa è necessario procedere al 
rinnovo dei rappresentanti del Consiglio Comunale in detta Commissione nominati con D.C.C. n. 32 in data 
16/07/2019; 
 
CONSIDERATO che, pur non essendo espressamente menzionata nelle competenze di cui al II comma 
dell'art. 42 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i., la nomina di componenti di Commissioni Comunali 
ricoprenti la carica di Consiglieri Comunali debba farsi rientrare tra le prerogative del Consiglio Comunale; 
 
RITENUTO, inoltre, che la necessità, prevista dallo Statuto Comunale, di garantire alla minoranza consiliare 
la massima partecipazione, impone il ricorso al Consiglio Comunale essendo consolidato principio di 
dottrina e giurisprudenza che i rappresentanti della minoranza non possono essere scelti che dalla minoranza 
stessa; 
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 
n.267/2000 e s.m.i. attestante, nel contempo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo proposto, 
ai sensi dell’art. 147bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 stesso, rilasciato dal responsabile del servizio 
competente; 
 
CON votazione resa per schede segrete, regolarmente scrutinate dai Consiglieri CONGIU, RIVOIRA e 
VIGNOLA, che dà il seguente risultato: 

PRESENTI 11 
VOTANTI 11 
SCHEDE NULLE == 
SCHEDE 
BIANCHE 

== 

hanno ottenuto voti: 
 Consigliere CAFFARO   n. 03 
 Consigliere MARCELLINO n. 08 

 
DELIBERA  
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1) di nominare, come nomina, quali rappresentanti  del  Consiglio Comunale nella Commissione per la 

tenuta dell'Albo dei  Giudici Popolari i Signori: 
 MARCELLINO Elena (rappresentante 

maggioranza) 
 CAFFARO Maurizio (rappresentante 

minoranza) 
 
 
 
 
La presente deliberazione, stante l’urgenza di ricostituire l’organo, viene dichiarata, ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i., immediatamente eseguibile con separata votazione resa in 
forma palese (presenti 11) che dà il seguente risultato: 
 n. 11 favorevoli 
 n. 00 contrari  
 n. 00 astenuti.    
 
 

* * * * * 
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Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: MARCELLINO Elena  
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: MANA dott. Paolo 
 
 

 
Copia conforme all'originale firmata digitalmente per gli usi consentiti dalla Legge. 
Luserna San Giovanni, li _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALEMANA dott. 

Paolo 
 
 

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 31 del 17/07/2024 


